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Mécanique Générale - Interrogation n°2 - Eléments de correction. 
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I-3 La forme du solide 4 impose (les diagonales d’un carré sont perpendiculaires) : 

*

2 1

/0 /0

cos sin cos

. 0 sin . cos 0 tan tan cos

0 sin sin

−   
   = ⇔ = ⇒ =   
      

� �
x y

θ α ψ
θ α θ α ψ

α ψ
 car θ  et α

2

π≠ ±    

I-4 La longueur de la biellette est constante d’où : 
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I-5 Degré de mobilité = 3 paramètres – 2 équations de liaison = 1 

 

II-1 

a) 2/0 : rotation d’axe ( )2 0,2,O z
�

  

b) Trajectoire de 2A  / ( )0
R  : cercle de centre 0,2O  , de rayon R  dans le plan ( )0,2 0 0, ,O x y

� �
  

c) ( ) ( ) 2
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ou : le mouvement 5/0 est tangent à une rotation donc l’axe est perpendiculaire au plan 

dans lequel se déplace S5 ⇒ ( )5 0/S RΩ
�

est selon 0z
�

. 

II-2-b) Partant de ( ) ( ) ( )2 5 0 3 5 0 5 0 3 2
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Plusieurs expressions (équivalentes) sont possibles selon la projection choisie : 
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